

Средняя общеобразовательная школа № 50

ПОЛСОТКА

№16

февраль

2021.

POLSOTKA.RU

taou-sr.buryatschool.ru



ДАНГИНА
АЛТАНА

АКТУАЛЬНОЕ
ИНТЕРВЬЮ

ШКОЛА
МАЛЬЧИКОВ
ШКОЛА ПАТРИОТОВ

САГААЛГАН
В НАШЕЙ ШКОЛЕ

ОБЪЯВЛЕНЫ РЕЗУЛЬТАТЫ
КОНКУРСА

зимний выпуск

#посоткаМестофорияслов

#УРЕЭЛДИРЕКТОРА

Уважаемые коллеги, родители! Дорогие ребята!

Поздравляю с праздником Сагаалган, который несет в себе смыслы обновления с началом весны, дружеского общения, почитания старших, мудрых изречений. Это праздник обмена подарками, проявления уважения и добросердечности к близким родственникам, коллегам, соседям, друзьям.



P.B. Дамбуев, директор школы

Праздник учит нас говорить
благопожелания – уреэл:

Сэдыхэл арюун,
Сээжэ һонор,
Байдал тэгшэ,
Буян хэшэгтэй,
Булта, бугэдэ
Эбтэ ябаял даа!

Пусть у всех будет в душе и
жизни гармония,

Пусть разум и добросердечие
станут основой нашей дружбы!

Сагаан һараар! Сагалганаар!



#КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Наш номер посвящен замечательным праздникам Белого месяца, Дню влюбленных и Дню защитников Отечества. Сагаалган начинает Год коровы, животного, может быть, самого полезного из двенадцати, которые в цикле. Человек всегда пользовался благами от коровы, и наступивший год тоже не будет исключением. Но людям надо «доить» корову, т.е. работать, чтобы получить желаемое. Мы часто (я особенно) часто забываем об этом, что «без труда не вынешь и рыбку из пруда». Теперь о Дне влюбленных. Здесь напишу о Февронии и Петре. Эти герои древнерусской повести стали символами любви и преданности. Наш ящик любовных признаний был полон уже к 10 февраля. Делаем вывод: любви много не бывает!



День защитников Отечества в школе в этом году прошел особенно активно. Провели внутришкольные соревнования на самого меткого стрелка. Им оказалась наша поэт и корреспондент Анна Потемкина. Поздравляем Анну и продолжим публиковать материал о деятельности юных патриотов.

А самая главная вишенка нашего номера – это дебют писателя –десятиклассницы Виктории Шаглановой. Ее триллер «Зверь» просто «ВАУ».

Еще советую прочитать статью о мальчиках. Все по делу. Я задумался, из чего же сделаны сами девочки. Они состоят из разговоров, сплетен и дружбы. Но они (почти все) красивые, женственные и добрые. А это главное!

*Сагаан һараар!**Сагаалганаар!*

В нашей школе во время празднования Белого месяца проведены следующие мероприятия:

1. Конкурс поделок и рисунков «Белый месяц в кругу друзей»
2. Конкурс на лучшее видеочтение стихотворения или благопожелания наизусть на бурятском языке
3. Конкурс молочных блюд «Сагаан эдеэнэй дээжэ»
4. Викторина «Сагаалган в кругу друзей» среди учащихся и учителей школы

Результаты конкурсов и мероприятий будут подведены в марте.



9 «А» класс встречает Белый месяц

Сагаан һараар! Сагаалганаар! С праздником Белого месяца!

Сагаалган переводится как Белый месяц. Это праздник белой молочной пищи, проявления уважения к старшим, символ обновления человека и природы, открытости и чистоты помыслов, надежды и добрых ожиданий. Белый месяц, Сагаалган или сагаан һараар, - это Новый год по лунному календарю. Он немного не совпадает с григорианским календарем, отсчет в котором начинается от Рождества Христова.

В странах Азии, в основном буддисты, считают началом года первое весенне новолуние. Поэтому вычисляемый по лунному календарю Сагаалган – праздник с плавающей датой, которая необязательно совпадает с каноническим китайским Новым годом. Самый ранний вариант в конце января, самый поздний – в начале марта. Естественно, Сагаалган отмечают уже сотни лет, но официально первый массовый праздник Белого месяца был организован в Бурятии только в 1990 году. Название праздника объясняет цвет, который отличает все его атрибуты: цвет чистоты и новизны. И да, он действительно длится почти целый календарный месяц и очень нравится людям.

Дмитриева Алина, 7 "в" класс

Сагаалган – 2021

Кроме того, наши ребята активно участвовали в Межрегиональных, городских конкурсах. Это Будаев Максим (6 В кл.), Пушков Максим (5 Б кл), Ринчинов Баярто (11 кл.) – Межрегиональный конкурс №39 «Эхэ хэлэн – манай баялиг» под эгидой Хамбо ламы Д. Аюшеева. Вот их замечательные, творческие работы:



Будаев Максим, 6 "в" кл.
Часы «12 животных по бурятскому времени» (дерево)



Пушков Максим, 5 Б кл.
«2021год - Год белой коровы» (пластилин)



Ринчинов Баярто (11 кл.).
«Ухэр жэлнай баян байг лэ!»
«Пусть год коровы будет щедрым!» (пластилин)



Выставка поделок «Белый месяц – 2021»

Учитель бурятского языка. Баяртуева И.Б

#НОВОСТИ



1. 11.02 в школе прошли единые классные часы по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизму. По классам были распространены листовки и памятки о ЗОЖ.

2. В феврале в школе был объявлен конкурс для классов по оформлению Уголков ЗОЖ.

3. Для ученики и учителей, с 11 по 15 февраля 2021 г. на первом этаже школы работала почта Св.Валентина. Все желающие смогли поздравить всех своих друзей с Днем всех влюблённых!



Samsung Triple Camera
Снято на Galaxy A50



Samsung Triple Camera
Снято на Galaxy A50

4. 19.02.2021 г. прошла Городская Спартакиада по допризывной подготовке, посвященная Дню Защитника Отечества – 2021 г. От нашей школы была представлена команда «РУСиЧ», учащиеся 10-11 кл. (Бильдаков Виктор, Шагдуров Борис, Орлов Вячеслав, Ромашевский Максим, Широкин Максим, Павлов Александр, Попов Анатолий, Алибеков Артур, Сизых Даниил, Ринчинов Баярто). Участникам Спартакиады необходимо было пройти два этапа – строевая подготовка и тестирование(военная топография, история отечества, огневая подготовка, ОЗК, Уставы ВС РФ). Смотр-конкурс прошел в онлайн-режиме.



Samsung Triple Camera
Снято на Galaxy A50



#НОВОСТИ



ТЕРРИТОРИИ РСФСР
В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ

**БЕЗ СРОКА
ДАВНОСТИ**

документальных свидетельств, рассказывающих о преступлениях нацистов и их пособников на оккупированной советской территории:

- в хардкорных операциях и массовом уничтожении мирного населения;
- об условиях жизни в оккупации, лишенных и голоде;
- в преступлениях против детей;
- об эксплуатации женщин, угрызах на принудительных работах в Германии;
- об уничтожении больных и граждан, находящихся в лечебных учреждениях.

Эти преступления не имеют срока давности и в настоящее время классифицируются как Геноцид.

В экспозиции представлены документы из федеральных и региональных архивов России.

5. 19.02.2021 г. в рамках проведения Уроков Мужества, учащиеся 6 «Б» класса совместно с классным руководителем Жимбеевой М.Н. посетили выставку «Без срока давности», которая проходила в Национальном музее РБ. Уникальная выставка архивных документов о трагедии мирных жителей в годы Великой отечественной войны, о преступлениях нацистов и их пособников на оккупированной территории.



6. 23 февраля прошла Всероссийская акция «Зашитим память героев».

В каждом регионе к мемориалам и воинским захоронениям возложили цветы в честь павших в годы Великой Отечественной во имя Победы.

Участие приняли все желающие, кто помнит и гордится своими предками.

Учащиеся школы №50 возложили цветы к мемориалу воинам, погибшим от ран в пос. Горький.





#НОВОСТИ



7. 24 февраля, в рамках празднования Дня Защитника Отечества, в школе состоялись соревнования по «Стрельбе из пневматической винтовки по неподвижным целям» и «Неполной сборке и разборке АК – 74».

В соревнованиях по «Стрельбе из пневматической винтовки» 1 место заняла ученица 9 «Б» класса -Попова Анастасия, 2 место – Цыдыпов Арья -9 «А»кл., 3 место – Цыренова Нарана -8 «В» кл.

В соревнованиях по «Неполной сборке и разборке АК – 74» » 1 место занял ученик 8 «В» класса -Панкрашкин Руслан, 2 место – Утко Мария -9 «Б»кл., 3 место – Цыренова Нарана -8 «В» кл.



УСТНОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ В 9 КЛ.

В рамках ГИА 10 февраля 2021 года в 9 классах проведено Устное собеседование по русскому языку. Учителем русского языка является Дружинина Марина Николаевна, педагог с 30-летним стажем.

Всего участвовало в собеседовании 52 человека. Все прошли собеседование и допущены к ОГЭ по русскому языку. В резервный день 10 марта будут сдавать трое учащихся.

Экзамен состоял из 4 этапов: выразительное чтение текста; пересказ прочитанного с включением цитаты; монолог и диалог по выбранной теме. Отметим, что минимальный порог составлял 10 баллов, максимальный – 20 б. В целом, ребята справились с поставленной задачей.

Экспертами на экзамене были следующие учителя русского языка и литературы: Иванова Л.К., Дружинина М.Н., Жалсанова С.В., Гаевая Т.А. Организаторами-собеседниками являлись Михалева Е.П., Баяртуева И.Б., Мордовская И.Н., Немерова С.Г.

Желаем удачи нашим выпускникам на ОГЭ!

8. С 12 февраля в школе проходят мероприятия, посвященные Белому месяцу. Был проведен конкурс поделок- символ года «Пластилиновый бычок -2021», конкурс рисунков «Белый месяц», смотр – конкурс молочных блюд «Сагаан эденэй дээжэ». Выставка поделок проходит в школьном музее с 01 .03 по 22.03.2021.



#АКТУАЛЬНОЕИНТЕРВЬЮ



Добрый день, Чингис Аякович. С 2018 года издается школьная газета «Полсотка». Вышло пятнадцать номеров, все они размещены на официальном сайте школы.

Мы получили оборудование по Федеральному гранту «Успех каждого ребенка» и оформили свой пресс – центр. На сегодняшний день ищем варианты развития своей газеты, чтобы она стала доступнее и интереснее для читателей. Наша задача – измениться самим и изменить мир вокруг нас, и в этом деле мы очень надеемся на Вашу помощь.

1. Чингис Аякович, для начала нашего интервью расскажите, пожалуйста, о себе.

Б.Ч.А.: Я лучше расскажу, что мне удалось сделать. Являясь руководителем КВН-движения Республики Бурятия с 2012 года, создал команду КВН «Хара Морин». Она стала первой бурятской командой – чемпионом Премьер – лиги, которая добилась чемпионского звания на Первом канале.

Полностью продюсировал и курировал продвижение сборной команды КВН Республики Бурятии.

За моей спиной много чемпионских титулов разных лиг международного союза КВН.

Помимо этого я занимаюсь эковолонтерством и даже удостоен больших наград. Я стал лучшим волонтером Дальнего Востока, получив премию «Звезда Дальнего Востока». Есть и другие интересные дела, которыми я занимаюсь успешно.

Вообще я обычный человек со своими комплексами, проблемами.

Единственное, мне очень часто удается преодолевать лень и сомнения и каждый день совершать маленькие шаги для реализации будущих проектов.

2. Как Вы думаете, что в современном мире (молодежной среде) подразумевают под патриотизмом?

Б.Ч.А.: Патриотизм сейчас у каждого молодого человека свой. У кого-то это любимый российский спортсмен. Для кого-то это военно-патриотическая игра Зарница. Для кого-то русский рэп. Он (патриотизм) разный. Уверен, даже у взрослых нет единого понятия о патриотизме. В любом случае я хотел бы, чтобы патриотизм заключался в любви и уважении к своим родителям, учителям. Любовь и забота о родной территории. Чтоб подъезд был чистый, двор не грязный, детские площадки и турники не сломанные и т.д.

**БОЛОТОВ Чингис Аякович**

Руководитель КВН-движения, телеведущий Бурятия,экоблогер

3.Вы руководите КВН Республики Бурятия. Как Вы оцениваете уровень бурятского юмора?

Б.Ч.А.: Уровень бурятского юмора? Ммм.... Сложный вопрос. Смотря, что мы подразумеваем под понятием бурятский юмор. Он у нас разный. И заслуживает на каждое его проявление отдельной оценки. Могу сказать, что мне, например, не нравится юмор в Instagram. Слишком прост. Я знаю, что ребята, кто делают ролики, могут делать лучше и сильнее. Но т.к. стремятся за большим количеством лайков и просмотров, они выкидывают в ленту расчётливый примитив для алгоритмов социальных сетей.

4.Мы читали в одном Вашем интервью, что любите Мифы Древней Греции. Ваше мнение о бурятском героическом эпосе?

Б.Ч.А.: Бурятский героический эпос «Гэсэр» мне нравится. Но это опять же больше панмонгольский эпос с корнями из Тибета. Будамшуу... для этого надо созреть. Вообще бурятские сказки надо с особенным настроем слушать и читать. Тем, кто не знаком еще с народным творчеством, советую познакомиться. Вы в будущем будете лучше понимать многих людей нашей Республики.

5.В своем экологическом просветительском бурятском проекте «Мусор из Головы» Вы говорите об инфоволонтерах, партнерах и т.д. Вы не согласились бы со своей командой стать нашим социальным партнером, так как мы тоже озабочены формированием в молодежной среде системного экологического мышления и развитием чувства юмора у нас в школе. Это для нас очень важно.

Б.Ч.А.: Да. Соглашаюсь с большим удовольствием!

Губарев Никита 7 "а" класс



#ФОТОГАЛЕРЕЯ



Сагаалган – 2021



#ФОТОГАЛЕРЕЯ



#школамальчиков



В нашей «Школе мальчиков» недостаток авторов мужского пола, поэтому на этот раз корреспондент и поэт Анна Потемкина написала статью о мальчиках. Она делает вывод, что много минусов у наших мальчиков, но есть и плюсы. О них и речь.

В знаменитой песне «Из чего же..» (музыка Ю.Чичкова , слова Я. Холемского) мальчики сделаны из веснушек, из хлопушек, пружинок и многого другого. А из чего же сделаны наши мальчики?

Сделала небольшой опрос среди девочек нашей школы, почти все единогласно решили, что хорошего в наших мальчиках нет. Но, еще немного «откопав руды», оказалось, что хорошее все же есть! Просто большая часть девочек не имеет опыта дружеского (?) общения с парнями, поэтому не знают их настоящими. Правда, мы живем и учимся рядом, но все же понятно, что это два разных мира, две разные Галактики. Для меня, например, это мир далекий, загадочный и не очень понятный.



Первое же хорошее мнение было об их внешнем облике, то есть внешности. Многие сначала заметили, что наши парни достаточно симпатичные. Дальше речь шла о том, что они веселые и с ними не соскучишься. Так же, спросив тех девочек, которые хорошо общаются с парнями, я сделала вывод, что они общительные и даже хорошие заступники.

Из плохих качеств в мальчиках девочки нашли то, что большинство не воспитаны, неуклюжи и хулиганы, напомним, что это, может относиться не ко всем. Конечно же, у всех есть свои и плюсы, и минусы, но все же надо уметь держать себя в руках и не разбрасываться бранью, некультурными словами. Вести себя уважительно не только по отношению к девочкам, но и ко всем окружающим.

Вот мы и пришли к тому, что наши мальчики сделаны из гаджетов, игровых программ, смешинок и приколюшек.

Потемкина Анна 8 «Б» класс



Мальчики, члены объединения «Будущий защитник Отечества», совместно с руководителем Булат Дамбаевичем Нимаевым сердечно поздравляют всех с праздником Сагаалгана и Международным женским днем 8 –го марта и желают здоровья, успехов в учебе, работе и всего самого наилучшего.

Школа мальчиков на некоторое время переводится на школу патриотов.

#школапатриотов



#нашетворчество

#ДЕБЮТЮНОГОПИСАТЕЛЯ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! В РУБРИКЕ «НАШЕ ТВОРЧЕСТВО» ДЕБЮТ ЮНОГО ПИСАТЕЛЯ –ДЕСЯТИКЛАССНИЦЫ ШАГЛАННОЙ ВИКТОРИИ. НАША АВТОР СОБИРАЕТСЯ СТАТЬ ПРОГРАММИСТОМ ИЛИ СПЕЦИАЛИСТОМ ПО ИТ-ТЕХНОЛОГИЯМ, НО У НЕЕ ХОРОШО ПОЛУЧАЕТСЯ ПИСАТЬ РАССКАЗЫ. СВОЙ СТИЛЬ, СВОЯ ПУНКТУАЦИЯ, СВОЕ НАСТРОЕНИЕ ОТЛИЧАЕТ РАССКАЗ ВИКТОРИИ ОТ ДРУГИХ АВТОРОВ.

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ В ЭТОМ НОМЕРЕ НАЧАЛО РАССКАЗА «ЗВЕРЬ».

Глава 1

Привет, сейчас я вам расскажу и покажу свою жизнь такой, какая она есть. В первую очередь, хочу сказать, что эта история в трех главах и следи за каждой из них. Вроде все.

Родился я в 1999 году. Моя жизнь не отличалась от других. У меня были друзья и даже любовь всей моей жизни. Но в один из дней я узнал, что такое горе, боль и страх. Когда мы были с мамой дома, она почувствовала себя плохо, такое происходило редко. Я сразу сказал, что может вызовем скорую. Но мама наотрез отказалась. Прошло пару часов. Маме становилось все хуже и хуже. Когда боль стала невыносимой, я сказал, что я вызову скорую. Потому что это не шутки.

Скорая приехала. И ее быстро увезли в больницу. Где сделали все необходимое. На следующий день я пришел к ней на прием. И увидел, как она лежит на кровати вся в каких-то датчиках жизненных показателей. Я спросил у врача, что с ней. Он сказал, что все очень плохо. И вероятно, что мама вообще может не выжить. В этот момент мой мир перевернулся. У меня наворачивались слезы на глазах. Мама сказала, что все будет хорошо.

Но хорошо уже ничего не было. Спустя 2-3 недели моя мама скончалась от рака легкого.

Я уже ничего не представлял хуже, но я не мог представить, что это только начало.

(Продолжение следует....)



Руководитель проекта
Очирова Р.Д.

Редактор:
Алексей Гавришев, 6 "в"

Верстка и дизайн макета:
Центр полиграфии
"Медиаток"

НАД СТАТЬЯМИ РАБОТАЛИ:
Потемкина Анна, 7 "б"
Маркес Алексей, 8 "в"
Гавришев Алексей, 6 "в"
Юдина Мирослава, 7 "в"
Дмитриева Алина, 7 "в"
Губарев Никита, 7 "в"

Баянтуева И.Б.
Гаевая Т.А.

Члены редколлегии
Дамбуев Р.В.
Дружинина М.Н.

МАОУ "СОШ №50" г. Улан-Удэ
+7(3012) 41-99-23 - директор
+7(3012) 33-48-62 - завуч

maou-50.buryatschool.ru

Адрес: 670047, Республика
Бурятия, г. Улан-Удэ, ул.
Раздольная, 15